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Fősserkaszlö: Felelős szerkesztő:
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piaos-ntoa 9. Telefon 412

Május elsején uj előfizetőst nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp 
rilie végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák,
Alig néhány nap választ el bennünket 

az uj országgyűlés megnyitása napjától. 
Addig komolyabb politikai esemény aligha 
fogja megzavarni a jelen csöndes helyzetet. 
Az országgyűlés megnyitása ez alkalommal 
különösen nagy ünnepséggel fog történni. 
Az egész Ház elmegy a király elé, aki már 
a napokban Budapestre érkezik. A főváros 
népe pedig fényes fogadtatásban akarja ré­
szesíteni az uralkodót az alkotmány épségé­
nek megóvása örömére. A megnyitás nap­
ján pedig kivilágítás lesz Budapesten. A 
kormány ée a pártok addig is készülnek a
komoly parlamenti munkára.

*
Most, hogy az ország összes négyszáz • 

tizenhárom kerületében befejezték a válasz­
tásokat, az alábbiakban közöljük a pártok 
számarányáról szóló végleges kimutatást.
Függetlenségi párt------ -------------------242
Alkotmánypárt--------------------------------71

Néppárt —--------------- ---------------- 32
Ujpárt — — — —----------------------------- 1
Újjászervezett szociálista-------------------- 1
Parasztpárti------------------------------------- 1
Demokrata —----------------------- __— 3
Pártonkivüli-------------------------------- 7
Szászpártonkivüii —----------------— 12
Román nemzetiségi----------------------- 14
Szerb nemzetiségi----------- ------------ 4
Tót nemzetiségi---------------------------- 7
Pótválasztás lesz----------------------------14
Választás félbemaradt------------------- 4

Az ország választó kerületének száma 
413. Ehhez még a negyven horvát képvi­
selő fog járulni s igy a képviselőház összes 
tagjainak száma 452.

Meg fog növekedni a 48-as párt, mert 
a 18 pótválasztásból legalább 14 kerületben 
biztosan győz a 48-as jelölt. Növekedni fog 
még az alkotmánypárt is, mert a pártonki- 
vüliek és a szászok belépnek az alkotmány- 
párt kötelékébe. Egyesülni fognak a tót, ro­
mán és szerb nemzetiségi képviselők is.

*

Ha Budapest VII. kerülete és Arad még 
mindig versenyeznek is Barabásért, az már 
bizonyos, hogy Nagyváradon uj választás 
lesz. Mozgolódnak is — igaz, hogy egyelőre 
csak az ó-szabadelvüek, akik Dési Géza dr- 
ügyvódet akarják felléptéim — független- 
aógi programmal. Tisza István jól fésült po 
litikai komornyikja, aki mikor Kristóffy napja

felsütött, felmondás nélkül megugrott gaz­
dájától, de miután nem kapta ki bérét : a 
belügyi államtitkárságot — most Kossuth 
Lajos testamentumára akar esküdni. Hát 
kérdezzük szeretettel : még a képviselőházat 
is nyilvános mulatónak nézik ezek a poli­
tikai örömlegények ?

Szappanos István.
Aki a Házat a király elé vezeti.

Daliás termetű, lengő ősz hajú ag­
gastyán a kecskeméti felsőkerület or­
szággyűlési képviselője. A fekete ma­
gyarruhát viselő öreg ur Magyarország 
egyik nevezetes alakja, aki rövid idő 
múlva fontos históriai aktus főhőse 
lesz.

Kecskemét ősz képviselője egyike 
az országgyűlés legöregebb tagjainak. 
Csak Madarász apó öregebb nála. így 
tehát Madarász akadályoztatása, vagy 
vonakodása esetén Őreá vár az a hiva­
tás, hogy az országgyűlést a trónbeszéd 
meghallgatására a budai várpalotába 
fölvezesse, ha már a király a parla­
mentben megjelenni éppenséggel nem 
hajlandó.

Két hét múlva, május 19-én ül 
össze a magyar képviselőház, az első 
ezernyolcszázhatvanhetes kiegyezés óta, 
amely valóban a magyar nép akaratát,

Mariette egészséges.
(Franciából.)

I.
Máik csendes léptekkel ment le a kis 

nyári lak verandájára és tompa, remegő 
hűn gén kérdezte :

— Nos ?
— A lehető legjobb tünetek tapasztal­

hatók — szólt Sauvagot orvos — 6 megvan 
mentve. Néhány heti nyugalom után teljesen 
felépül; meglehetős hosszú ideig fog tartani 
a gyógyulás, de annál édesebb lesz.

Márk sirt örömében s az orvos nya­
kába borult.

— Ön visszaadja életemet 1 Ó I ha 
tudná, mennyire szeretem Mariettet I Már 
az a gondolat is, hogy 6 nem volna itt, 
hogy szájaoskája többé nem mosolyogna és 
hogy szemhéjai eltakarnák az egykor csil­
logó szemeket, megremegteti minden izmo 
mat. Ön nevetni fog, hogy én, ki nem va­
gyok sokkal vallásosabb, mint a többi em­
ber, akik csak azért mennek templomba, 
hogy a képeket a faragványokat szemléljék, 
ötször elmentem az Isten házába és egy kis

Csak r

fülke rácsozata előtt imazsámolyra térde­
pelve fohászkodtam a Szent Szttzhöz, ki­
nek képe jóakaratulag, résztvevőleg tekin­
tett reám.

— Látja 1 mondá az öreg orvos, a szűz 
nek köszönheti Mariette őnagysága felépü­
lését. Holnap visszajövök, hogy a csoda to­
vábbi hatását láthassam.

Ezzel az előszoba egyik szögletében 
álló botjáért nyúlt és kezébe vette a kalap­
ját, mielőtt azonban távozott volna igy szólt:

— A legnagyobb elövigyázatot aján­
lom s a lehető legfigyelmesebb gondozást. Az 
ön barátnője lábadozó, de még nem egész­
séges. Egy izgalom vagy hevesebb érzelem, 
még ha kellemes is lenne, visszaesést 
okozna, a mely végzetes lehet.

— Orvos ur! képzelhet jobb ápolót, 
mint a szerelem ?

— Éppen az ön szerelme és kora az, 
a miben nem bízom. Még egyszer mondom 
hogy az izgalom, még ha kellemes is.

II.
Márk nesztelenül lépett a szobába majd 

megállt és figyelt

Mariette a beszűrődő nyári napsugarak 
által megvilágított rendetlenül heverő, fehér 
batiste és csipkepárnák között pihent. Olyan 
halvány volt, hogy szinte kékbe játszó fehér 
volt az arca. Mariette aludt, arany haja kö­
rülfogta lesoványodott tagjait. Egy gyenge 
finom, hosszúkás kié kéz látszott ki a ta­
karó alól.

A szerelmes férj ott térdelt az ágy 
mellett, úgy szerette volna annak a kedves 
kis kéznek ujjaoskáit megcsókolni; de eszébe 
jutott az orvos intelme.

Mariette felébredt.
— Ahl
Lassan Márk felé fordult a lágy párnák 

között ; a napsugárban csillogó azuros szem­
pár ja olyan volt, mint két búzavirág.

— Oh, milyen boldog vagyok 1 milyen 
jó újra éledni I Nem szükséges, hogy mond­
jad, úgy is tudom, biztos vagyok, hogy 
egészséges vagyok. Már elmúlt a hideglelés 
és a sok álmatlan éjszaka. Mennyit szen­
vedtem édesem. De most már vége. Érzem, 
mint lüktet a friss élet ereimben. Milyen 
szép idő I Mikor beteg voltam, akkor is ilyen 
szépen sütött a nap ¥ Nem láttam se a nap- 
sugarat. Sa azt a virágos ágat, mely ott be­

ájiisig tart végkiárulásom
Az összes áíuk minden elfogadható áron elárusittatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.



DE3RECZEM 1906. májuB 10.
2

a magyar nép szive dobbanását fejezi 
ki. A megalakulás feladatait, addig, 
amig a Ház elnökét megválasztotta, a 
házszabályok értelmében a korelnök 
végzi.

Az elmúlt tizenkét cikluson mindig 
Madarász József, a függetlenségi esz­
méknek ez a ritka kiválósága volt a 
korra is legidősebb tagja a'magyar par­
lamentnek. Be is tilt a korelnöki székbe, 
de od- hagyta is nyomban, mert híven 
és rendületlenül vallotta, hogy a fel­
ségnek az országgyűlést magában az 
országgyűlés épületében kell megnyit­
nia s hogy függetlenségi honatya nem 
mehet föl a trónbeszéd meghallgatására 
a budai várba.

Megkérdezték Madarász apót, igaz-e 
az a hir, hogy nem akarja most betöl­
teni a korelnökséget ? A képviselők 
nesztora erre igy felelt:

— Igaz. Mondottam, hogy nem aka­
rok korelnök gyanánt szerepelni. B 
nyilatkozatomhoz nem teszek hozzá egy 
szót sem. A történelmi változásnak, a 
mely a függetlenségi pártot kormányra 
vitte, minden becsületes magyar em­
bernek örülnie kell. Nagyon örülök 
rajta én is. S éppen ez az oka, hogy 
a mostani országgyűlés megnyitása al­
kalmával nem mondom meg, hogy mi­
ért nem élek a koreinökség jogaival. 
Tizenkétszer voltam a képviselőhöz kor 
elnöke, most lennék tizenharmadszor az. 
Ha e kijelentésemet megtettem, a kor- 
elnöki székben Szappanos István bará­
tom következik, aki négy esztendővel 
fiatalabb Hálámnál. Hogy mit csinál, az 
az ő dolga.

Szappanos István ma kijelentette, 
hogy ha Madarász csakugyan visszalép, 
ő teljesiti a korelnöki tisztet, hanem 
arra vonatkozóan, hogy a király elé is 
el megy-e, nem nyilatkozott, csupán azt

mondotta, hogy e kérdésben még nem 
határozott. Nem állhatta azonban meg, 
hogy fiatalos kitöréssel meg ne je­
gyezze ■

— Csak azt a feketesárga zászlót 
ne látnám a királyi vár ormán !

Egyébként azt mondta Szappanos 
István, hogy nem hisz a németnek; 
nem hiszi, hogy az országgyűlés béké­
sen működhessen, hanem az a sejtelme, 
hogy ha a pénz és véradó meg lesz 
szavazva, éppen úgy szétkergetik ezt 
az országgyűlést is, mint az előbbit.

Tanulságok.
Az országos képviselőválasztások lezaj­

lottak. Áz eredmény pedig fényesen leplezte 
le azt a nagy szabadelvű hazugságot, hogy 
Magyarországon a bukott és eltemetett sza­
badelvű politikai irányzatnak van meg a 
többsége. Hogy milyen nagyszabású volt ez 
a hazugság, semmi sem illusztrálja fénye- j 
sebben, mint épen az a tény, hogy az egész , 
országban egyetlen kerületben sem mert í 
senki fellépni szabadelvű párti programmal. 1

Pedig a Tisza-kormány bukása után 
egyebet se beszéltek a Tisza intimusaai, ve 
zeiő politikussal és fizetett lapjai, mint azt, 
hegy Magyarországon az ellenzék győzelme 
csak véletlen eset. Az ország nagy része 
— szénokolták Tiszáék — a megváltó sza­
badelvű irányzat hive. Á királylyal is elhi­
tették, hogy igaz az a barnaság és éppen 
ennek lehetett köszönni a Kristóffy féle rém- 
korszakot is mert a bécsi irányadó körök 
alkalmat akartak adni a szabadelvű politika 
híveinek, hogy csatlakozzanak Kristóffyhoz 
és szűnjék meg a nemzeti ellenállás s igy 
igazolva legyen a nagy hazugság.

Tizennégy hónap kellett ahoz, hogy 
Bócsben is meggyőződjenek arról, hogy a 
szabadelvű párt szeretető és többsége Ma­
gyarországon a politikai mesék közé tar­
tozik. De még mindig bíztak abban, hogy 
talán a 67 os irányzatnak van meg a több­
sége és a nemzet csak a Tisza személyes 
híveitől idegenkedik. Újból feloszlatták hát 
a parlamentet és újból Ítéletre szólították fel

a nemzetdt. Az eredmény pedig nemcsak a 
szabadelvű hazugság teljes kiirtásara veze 
tett. hanem azt is beigazolta, hogy a nem­
zet lelkében a függetlenségi párt olyan erős 
és hatalmas táborral vonul be a parlamentbe 
hogy mellette a 67 es alapon álló alkot­
mánypárt is eltörpül.

Ennélfogva két választás győzte meg 
az uralkodót arról, hogy a szabadelvű kor­
mányai sohasem képviselték az igazi sza­
badelvűséget, — soha sem voltak hű tolmá­
csoló! a magyar nemzet érzelmeinek és soha 
sem a nemzet bizalma, hanem az uralkodó 
ereje és hatalma tartotta a kormányon, ahol 
visszaéltek még az uralkodó bizalmával is, 
mert mindig hamis szinten mutatták be a 
helyzetet s a nemzetet állandó hatalmi vis­
szaélésekkel inzultálták és gyűlöletessé tet­
ték a dualizmust minden téren.

Pártérdeket, zsebérdeket, önérdeket szol­
gáltak mindig. A hazafiságból gúnyt űztek, 
a független érzelmeket üldözték. — csak a 
stréberek és árulók boldogultak. Ezért utálta 
meg a nemzet a szabadelvű hazug, áruló, 
Önző és durva politikai irányzatot s ezért 
söpörte el a földszinéről érdeme szerint.

Da a választások nagy tanulságot rej­
tenek magukban azok számára is, akik 
becsületes, hazaszerető magyar munkátok. 
Ezek is most megtanulhatták, hogy nemzet­
közi munkásbolonditó Jakaboknak felülniük 
nem szabad. Megérthették, hogy Magyar- 
országon a becsületes, vallásos, hazaszerető 
független érzelmű munkásosztály mindig 
számíthat a nemzet szeretetére és támogatá­
sára. Hazafias munkásosztály becsületes és 
törvényes eszközökkel sikerrel küzdhet meg 
jogai érdekében és bizonyára siker is fogja 
koronázni küzdelmét.

De holmi nemzetközi hóbortoknak nincs 
helye Magyarországon. A nemzetközi vezé­
rek állandóan a reakció szolgálatában ál­
lanak és olyan hatalmi tényezők eszközéül 
dobják a munkásosztályt, amelyek a 
vezéreket dúsan megfizetik. Kristóffy urnák 
szintén csak eszközei voltak a szoo álisták. 
A vezérek odáig bolo iditották őket, hogy 
már-már a magán vagyon és életbiztonságot 
is veszélyeztették. Azt hit'ék, hogy kezűkbe 
esett a hatalom és dicsőség. Azt hitték, 
hogy a császár is a pártjukon áll. A szó-, 
ciálisták persze nem ismerik a világtörtőne-

kukuoskál az ablakon és reám mosolyog Az 
a messziről hangzó kis nesz a madarak dal**, 
úgy e bár ? Már alig ismerem, hiszen olyan 
e ká nem hallottam. Mondd csak, sok virág 
v n e a rózsabokrai okon ? Oh 1 hadd kelljen: 
fői ; a kertben majd bokrétát kötözök veled.

— Igen, Mariettem, szerencsésen meg­
menekültél a veszélytől, de légy most okos; 
még néhány napig ágyban kell ma­
radnod.

— Mindent ugv teszek, ahogy te akarod. 
— így szólt Mariette és elkezdte Márk haját 
simogatni.

— Obi Milyen borzasztó a betegség ; 
az ember nemcsak szenved, hanem önző és 
hálátlan lesz. Márk, megbocsátod ezt, meg­
bocsátod ezt nekem ! ? Egy hosszú hétig, 
miközben te el nem hagytál engem s oly 
gyengéd figyelemmel ápoltál, nem szerette 
lek úgy, mint máskor. De hát mit tegyen 
az ember, mikor a betegség annyira elfog­
lalja? Nem láttam a napsugarát, nem lát­
ta'ak téged sem.

Mariette mosolygott.
— De most . . .

e most ? — kórdé Márk. 
h 1 most imádlak 1 Add ide a ke­

zedet, hadd nézzek a szemedbe. Nem, soha, 
méí akkor sem, mikor először öleltél magad 
hoz, még akkor sem voltam oly boldog, mint 
most; azt hiszem, hogy megbolondulok a 
gyönyörtől, mikor lehelleted ajkam éri.

Márk ekkor elővigyázatosan elforditá 
a fejét.

Ma i te összerezzent, mintha félne.
— Egy tükröt, oh, kérlek adj egy 

tükrpt I
Márk könnyű ezüst keretű kézi 

tükröt hozott neki.
— Nézd csak, nem is vagyok csú­

nya ; ez a kis hüványság, azt hiszem még 
jól áll:

Azután kedvesen magához vonta Már­
kot és halkan kissé nevető hangon szólt; 
miközben aroa halvány rózsaszínű lett:

— És — tudod — nem is soványkod 
tam le olyan nagyon.

Márk el akart szökni. Nem akarta látni 
a gyengéd és mindig remek bájakat, melyek 
még fmomabbaká váltak, azonban érzelmei 
fogva tartották és még Mariette gyöngédsé­
geivel halmozta el és oly közel vonta ma­
gához, hogy megcsókolhatta, érezte, hogy 
meleg pára szállt fel a csipkepárnák közül. 
— Maríette — mondá remegő hangon és 
ittasan, önfeledten magához ölelte.

Márk felsikoltott.
Mariette hirtelen elájult, tagjai mind­

inkább hidegebbek lettek, szeme pedig meg­
üvegesedett. Olyan volt, mint a halott.

III.
Óh, az a doktor 1 Hát már nem is fogja 

megtalálni ? Már két óra hosszat kereste ta­
nyáról tanyára. „Sauvageot ur ? Erre hajtott 
két kerekű kocsiján, talán még utolérheti.“ 
Márk nekiinditotta tajtékzó szürkéjét és őrült 
vágtatásban indult az orvos után. A legsö­
tétebb gondolatok aggasztották e közben 
szivét. Marie.te egyedül feküdt otthon a 
szobaleány őrizete alatt. Ott kellett hagyni 
őt magánkivüli állapotban, hogy orvosért 
menjen. Vájjon él-e még ? Föleszmélt-e is­
mét, vagy még mindig élettelenül fekszik ? 
A kétségbeesés szorongatta, a lelkifurdalás 
égette Márk szivét. Az idő múlt ezalatt s ez 
olyan borzasztó volt. Végre megpillantotta 
Sauvageot doktort egy domboldalban. Pár 
pillanat alatt mellette termett, leugrott lo­
váról és behajolva a kocsiba, igy szólt:

— Hozzám, doktor ur, hozzám, gyorsan, 
az istenért

A falusi orvos megértvén, hogy nagy 
baj lehet, megostorozta lovát. Márk sírva fa­
kadt.

— Mi történt, hogy Marietie meg fog 
halni, ha még meg nem halt, mert nem en- 
gndeimeskedtem, mert nem engedelmesked­
tem, mert nyomorult vagyok 1

Márk folytonosan sirt. Az orvos vén 
lova csak lassan haladt előre. Márk azt hitte, 
hogy már soha sem érnek haza. — Aggó 
dalma megkétszereződött, mikor hallotta, 
hogy a doktor igy beszélt magában :

— Nagyon súlyos dolog . . . visszaesés 
. . . megmondtam, hogy még a kellemes 
izgalom is . . . aligha fog felépülni.

Végre feltűnt a szép kis ház rózsa­
színű falával a falombok közül. — A kocsi 
megállóit. Leszálltak. Márk karon fogta az 
orvost és bevezette. Már a verenda lépcsőin 
haladtok föl, mikor vig és csengő kacaj 
hangzott mögöttük és oda lenn a rózsabok­
rok között megpillantották Mariettet az 
örömtől kipirulva, a napsugarak ragyogásá­
ban. Mariette virágokkal kezeiben közelgett 
feléjük. Márk amint észrevette, feléje rohant.

— Te ... te állsz I ? Oh, Istenem I
— De nagyon is élek, szólt Marietta 

átölelve Márkot karjaival, egészséges vagyok, 
nincs szmmi bajom.

Ezzel az öreg doktor felé fordult és 
sajnálkozó tekintetet vetett reá.

— Oh, doktor ur, masa flgves ember, 
az igaz, hanem mégis (Mark hajfürtéi közé 
rejtette arcát és jóízűen nevetett) te jobb 
doktor vagy.
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lemből, hogy a reakció, a zsarnokság mindig 
a tömegek hátán állva érte el célját. És 
mihelyt céljához jutott, éppen azokat zúzta 
őseze először, a kik megsegítették. A szo- 
eiálisták megtanulhatták, hogy céljukat csak 
akkor érik el, ha a nemzettel együtt küede 
nek, nem pedig a nemzet ellen. Nem idegen 
hatalom érdekeit kell szolgálni, nem a nem­
zeti küzdelem útjába kell állani, hanem a 
nemzetet kell segíteni abban, hogy jogait 
kiküidve, jogokat adhasson. Az ellenséges 
érzelmű; azooiálista vezérek útmutatása rósz 
irány, mert haza és nemzetellenes irány. És 
épen ezért találják szemben magukkal a szo­
cialisták az egységes nemzetet. Hogy lehet 
azt kívánni, hogy a nemzet ellenségeit küldje 
a parlamentbe ? I A most lezajlott választá­
sok is azt mutatják, hogy a nemzet az ily 
szociális irányzattal sehol sem rokonszenvez I

És tóiért ? Azért, mert sehol sem látjuk 
őket azok között, a kik a nemzeti ügy és a 
nemzeti jogokért küzdenek. Pedig a nemzeti 
jogok a nép jogait is jelentik. A nemzeti 
jogok a munkások jogait is magukban fog 
íalják. A szociális igazságok egyszersmind 
nemzeti igazságok is. Nem külön, hanem 
egy táborban kell harcolnunk. Erre az igaz­
ságra a gondolkozó szocialisták, a kik nem 
követik vakon a nemzetközi vezéreket, — 
rá kell, hogy jöjjenek. A lezajlott választá­
sokból le kell vonni ezt a nagy tanulságot is.

IRODALOM.
Múzeumunk gyarapodása. Közönsó 

günk érdeklődését folyton ébrentartja a vá 
rosi museum, Az ajándékozások sem szüne 
telnek. Ezúttal a március 25-től április 15-ig 
érkezett ajándékokkal számolunk be a nyil­
vánosság előtt. Könyv- és kézirattárunk szá­
mára ajándékoznák: Ales Jó/sef ur 1849 
ápril 14. függetlenségi nyilatkozatot, Sza 
boleska Miháiy eredeti levelét Özv. Imre 
Tamá^né Deák Ferenc kónyképét. Dr. Kar­
dos Samu ur az Erdélyi Muzeum ujfolyama
1. füzeiét. Löfkovits Arthur ur 2 selyem 
szinfapot, 11 darab könyvet ég füzetet. Rö­
mer Henrik ur Blaha Lujza, id. gr. Amdrássy 
Gyula ős Munkácsi Mihály arcképeit. Lő- 
wenheim Sámuel ur egy arcképet, ßipoa 
György ur a városi házipénztárból 2 törté­
nelmi kőmetszatet és a vármegyék oimer raj 
zait. Sümeghy Ferenc ur a Bpldogfalvai 
kertsóg 106 éves jegyzőkönyvét. Özv. Szabó 
Imréül asszony oébbizonyitványokat. Szilágyi 
Józsefné asszony régi edópalétát. Tóth Mik­
lós ur XVII. századbeli aoélmetszetet, azin- 
lapokat stb. Régiségeket ajándékoztak: Fe- 
jertóy István ur kuruokorbeli süveget, melyet 
a Bábaképezde mellett csontvázon találtak. 
Furman Lajos ur régi fa-singet. Jphász Gá 
bor ur őskori edény darabját. Müller György 
ur két élű egyenes pengéjű kardot. Szilágyi 
Bálint ur (Njugoti-u.) érdekes vadász-kést. 
Stroha Vilmos és Zsigmondovics László 
középkori sariantyutaréjt. Pénzeket ajándé­
koztak : Thill Gusztáv Krassó Szörényi fő- 
üolgabiró ur Róbert Károly király ezüst 
dénárját. Harstain Kálmán ur 1848-beli ma­
gyar- aranyat. Imre János ur, Kuh Hermanné 
'Uuő, Ki6s Istvánná asszony, Farkas József 
ur, Engel Herman ur Kossuth bankókat. 
Römer Henrik ur 8 ezüst, 28 darab rózpénzt, 
Nád'-sdi József ur 4 darab ezüst pénzt és 
Kossuth bankókat. Smilovios Mihály tanító 
ur 67 darab ezüst és rézp*nat, Szabó Lajos 
u* 1 darab ezüst pénzt. Tóth Miklós ur 49 
darab ezüst és rézpénzt. — Néprajzi tárgyak­
kal gyarapították múzeumunkat: Dús Jó­
zsef ur ezüst gombos bársony cívis mellényt. 
Fles József ur egy szeghalmi tanító által 
fáb)l faragott öreg fapipát. Furman Lajos ur 
gyeriyafcoppantót és osont gyertyatartót. 
Komlőssy Miklós ur, néhai Konty Lajos 
magánlevéltárnok menyezetes faágyának 
faszéit. Tőrök Péter tanár ur kaskétlit. Özv. 
Szilágyi Józsefné asszony börfodotitót, hozzá­

való vágó késsel és kovászfát. A városi ta­
nács pedig szives volt átalengedni 3 darab 
48-beli, 1 darab banderialis, 2 darab fiumei 
selyem zászlót és 1694-ben készült szenátor! 
öreg széket. Vétel utján is több rendbeli 
néprajzi tárgyat szereztünk. A múzeum őre.

Előfizetési felhívás. Folyó évi szep­
tember hónepban jelenik meg kiadásomba11 
„Gyónás“ címmel Király Gizy elbeszélés-kö­
tete. A kiváló tehetségű Írónő, kinek nevét 
a nagyközönség több napilap és első szép- 
irodalmi lapjaink hasábjairól ismeri, s akit 
finom, nőies metfigyelő képessége mellett 
erős realizmusa jellemez, elbeszélései közül 
20-at foglal kötetbe, melyre előfizetést hir­
detek. A kötet előfizetési ára 2 korona, (2 
kor. 40 fillér helyett), mely összeget az ér­
deklődők szíveskedjenek a szerző címére 
(Király Gizy, Budapest, VII., Munkás-u. 16. 
1. 10.) beküldeni.

Hl

Hajduvármegye nagy napjai.
Befejezett ténynek hírként kapjuk a 

tudósítást, mely szerint Weszprémy Zoltán 
Hajduvármegye főjegyzője és alispánhelyet­
tese e vármegyének és Debrecen sz. kir. vá­
rosnak főispánjává ki neveztetett. Ez a főís- 
páni kinevezés előttünk csak a személyt il­
letőleg tetszetős, de nem egyúttal politikai 
szempontból. Tetszetős azért, mert Wesz- 
prámy Zoltánt jól ismerjük, tehetségét, szor­
galmát, a közigazgatás szövevényeiben való 
jártasságát és tapasztalatait, rátermettségét, 
puritán jellemét legteljesebb elismerésünkkel 
honoráljuk és e részben jogosan sokat vá­
runk és várhatunk tőle a két törvényható­
ság haladása, a közönség szellemi és anyagi 
érdekének előmozdítása tekintetében.

Sajnos, hogy politikai szempontból ezt 
a nagy várakozást nem fűzhetjük az ő főis­
pán! tevékenységéhez, bár önzetlen és erős 
hazafiul érzülete előtt szintén kalapot eme­
lünk. Weszprémy Zoltán két oly törvény­
hatóságnak ül főiepáni székébe, mely tör­
vényhatóságok közönségében teljesen kihalt 
a 67-es közős-ügyes politika. E két törvény- 
hatóságnak egész területén 1901. évben is 
csak egyeJen szabadelvű párti képviselő vá­
lasztatott (Dobiecky Sándor személyében) 
1905-ben annak helyét is ellenzéki, — bár 
67 es alapon álló — képviselő foglalta el, a 
most lezajlott választáskor pedig a 67-es po­
litika még csak szóhoz sem juthatott, élénk 
és tagadhatatlan bizonyságul annak, hogy a 
67-es alap mint már előbb Hajduvármegyé- 
ben, úgy végre Debrecenben is tökéletesen 
elvesztette a talajt, melyből pedig oly hosszú 
időn át ős változó szerencsével táplálkozott.

És most, a midőn a két törvényható­
ság választó közönsége egyhangúlag a füg­
getlenségi és 48 as párt politika mellett fog­
lalt állást: a főispán kinevezésénél ezt az 
irányadó körök nem méltányolták, mert hi­
szen Weszprémy Zoltánt nem tisztelhetjük 
e pártnak kötelékében, sőt az ujpártot meg­
teremtője és vezére részéről ért halálos dö­
fés után — azt sem tudjuk, hogy a főispán 
ur voltaképen melyik pártnak kötelékébe is 
tartozik hát ?

Ez kétségtelenül nagyón ferde helyze' 
tét teremtett a kormány és a két törvény- 
hatóság közönsége között. És elvárjuk, hogy 
ennek a ferde helyzetnek a két törvény -

hatóság függetlenségi és 48-as pártpoliti ■ 
kajára semmiféle káros következménye 
nem lesz. Hisszük, reméljük 6« várjuk, hogy 
az uj főispán ennek a pártpolitikának kerék­
kötője soha nem lesz, hogy az ő tapintata 
a közigazgatás érdekeinek megóvása mellett 
mindenkor tiszteletben tartja a nagyhivatásu 
pártpolitikának ideális ozélzatait.

Weszprémy Zoltánnak főispánná kine­
vezése Hajduvármegye alispáni székének 
betöltését vonja maga után. És itt a kor­
mány által eléggé nem méltányolt függet­
lenségi és 48 as pártpolitikának feltétlenül 
érvényesülnie kell.

Helytelen sőt káros az a felfogás, mely 
a politikát a közigazgatási szervezetből ki­
zárni akarja. Mi nemcsak a politikát, hanem 
a pártpolitikát is irányadónak, — még 
pedig elsősorban irányadónak tekintjük a 
törvényhatósági tisztviselői állások betöl­
tésénél. Es azért mondjuk, hogy a vármegye 
első tisztviselői, alirpáni állásának betölté­
sénél ennek a pártpolitikának, még pádig 
egyenesen a függetlenségi és 48-as párt 
politikának kell érvényesülnie.

Az elviharzott önkényuralom mégmu­
tatta, hogy 67-es aigpop még az alkotmány- 
védelem sem vihető keresztül. Es a múlt­
nak tanúságait le kell vonni, a jövőben e 
gyászos eseményeknek ismétlődését meg­
feszített erővel kell megakadályozni, sőt 
csirájában elfojtani. Sonkisem állíthatja, 
hogy az osztrák hatalom nem fog kísérletet 
tenni többé alkotmányunknak elkobozására, 
sőt erre a kísérletre elő is kell kéizülnüok 
és készen is kell lennünk. A május 19-én 
összeülő országgyűlésnek legelső és legfőbb 
feladata a nópjogok kiterjesztése leend és 
mi előre meggyőződve vagyunk afelől, hogy 
az általános választói jog alapján megtartandó 
uj képviselőválasztás a függetlenségi párt­
nak juttatja — még a jelenleginél is nagyobb 
többséget. Tudjuk, előre látjuk, hogy az 
általános választó jog alapján összeülő uj 
országgyűlés nemcsak hivatva lesz véget 
vetni a 67-es közös ügyes rendszernek, ha­
nem hogy ezt megvalósítani legelső felada­
tának fogja tekinteni. Akkor kerül igazán 
kenyértörósre a dolog köztünk és Ausztria 
között, a magyar nemzet és a kamarilla kö­
zölt. Es akkor fogunk osak látni oly irtó­
zatos eselszövényeket a nemzeti vélemény 
és akarat érvényesülése elé szögezve, ami 
lvenröl ma még nem is álmodhatunk.

Erre kell előre elkészülnünk. És ennek 
egyetlen módja és biztos eszköze az, hogyha 
űrállomásainkra saját katonáinkat1 állítjuk. 
Akiknek múltja, akiknek cselekedetei a tör­
hetetlen függetlenségi és 48 as pártpolitiká­
hoz való rendületlen ragaszkodásának bizo­
nyítékai. Akik kitartók a küzd »lemben ak­
kor io, amikor minden kötél szakad, minden 
árboc recsegve hull alá; a kiben feltétlenül 
megbízunk, mert a válságos pillanatokban 
is őszinték, férfiak és becsületes hazafiak 
voltak, akik mikor igennel vagy nemmel 
szavazni kellett : nem vonultak vissza a 
pókháló zugába, hanem elől álltak és sem 
meg nem tántorodtak, sem számítók nem 
voltak. A kik ha kellett: áldozatkész ha­
zafiak voltak.

Igen, ilyen férfiakra van szüksége 
Hajduvármegye közönségének és ez a közön

IXTrl Marissal

* női divat terme, Debreczen, I 
I Simonffl utoea, Városi bárhái. I

Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dúsan felszerelt raktárát. ................
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban. — Gyász kalapok a legrövidebb 
idő alatt elkészítek, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel UpI Mariska női-divat áruháza. 286-5-5.
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■ég a választáskor kinyilatkoztatott akara­
tához nem lehet következetlen és ez a kö­
zönség politikai érettségének, igaz hazafisá- 
gának a jövö eshetőségei iránti fogékony­
ságának és kötelességének az által adja két­
ségtelen bizonyítékát, hogyha vármegyéje 
első tisztviselőjévé a főispánt is helyettesí­
teni hivatott alispánná megválasztja Kovács 
Gyula volt szoboszlói országgyűlési kép­
viselőt.

Az 6 törhetetlen hazafisága, melynek 
a most lefolyt alkotmányos küzdelemben 
oly lélekemelő bizonyítékait örömmel szem­
léltük, önzetlensége, áldozatkészsége, és az 
a 20 éves múlt, melyet vármegyéje és vá­
rosa közérdekeinek szolgálatában annyi oda­
adó szeretettel és lelkes munkássággal mint 
köztisztviselő eltöltött őt és csakis őt való­
sággal praedestinálják Hajduvármegye alis­
pán! szőkére.

És ti nemes hajdú ivadékok ő benne 
találjátok fel és alispánná megválasztása 
által becsülitek meg igazán a hajdú erényt 
és a nemes hajdú jellemet. Tömörüljetek 
tehát Kovács Gyula mellé !

Ásatások a Basahalmon.
Debrecen város múzeumának idei ása­

tási programmjában egy vagy két halom 
megásatásí is szerepelt abból a kettős ha­
lom sorból, a mely a várostól nyugotra, Felső 
Józsitól dílfelé haladva Szepespusitáig hú­
zódik, legnagyobb részbe az úgynevezett 
ujosztásu földeken. E halmok legnagyobb 
része magánosok földjén emelkedik s ami­
kor (április elején) a helyszínén megtekint­
hettük azokat, már felszántva és beültetve 
találunk. Részint ezért, részint nyomós okok­
nál fogva, amelyeknek előadásával az újság 
helyét nem akarom elfoglalni, a Basahalma 
megásatásában állapodtunk meg. E halom 
(legalább névről melyik lakosa Debrecennek 
ne ismerné ? !) a dabreoen—budapesti va­
súttól délre, a Tégláskerttől nyugotra a 
Balogh féle téglagyár szomszédságában emel­
kedik, közvetlen a Szepes-pusztára vezető 
ut mellett, a Komlós kert nevezetű városi 
birtokon, amelyet jelenleg a bolgár-kertészek 
bérelnek. \ halom igen szabályos kupalaku. 
Partos helyen emelkedik s magasságát 6 és 
fél méterre becsültük. Kissé lapos, ami iga­
zolva látszik azt a debreceni száj hagyó 
mányi, hogy 1660 ban e halmon ültette fel 
a sátorát a kincsszomjas Szeges! basa, hor­
padások, bolygatások nyomai nem lát­
szanak a felületén; — igaz hogy ne­
hány év előtt az ekevasa ezt a hal­
mot is feltörte. Bevetették most is ár­
pával. A nevezetes halom megásatáséhoz 
április 10-ér* fogtunk nyolc napszámossal. 
Másunnan szerzett tapasztalatok után idő és 
munkaki mólosé végett a keresztárkokkal 
való kutatást mellőztük. Ezek helyett a ha­
lom tetején 100 négyszög méter terület fel­
fogásával lefelé, lépcsőzetesen aknát ásat- 
tunk, amelyből a földet részint a szélekre 
hányattuk, részint a halom dőli lejtőjére 
hordattuk. A munka már 60—70 om. mély­
ségen túl igen nehezen haladt. Mert a ha­
lom folyton nagyon kemény, fekete, többé 
kevésbé szikes agyagból összehordottnak 
bizonyult, 3 állandóan osákánynyal kellett 
felvágniok napszámosaidnak. Az aknát a 
valamivel lágyabb északi oldalon mélyítet­
tük s ily módon hatmóternél mélyebbre ér­
tünk, sőt az ős talajban hét méter sárga 
agyagréteget találtunk — a mikor most már 
ásóval dolgozható egyik munkásnak elkor­
hadt fadarabokat vett észre. Ez biztató jel 
volt. Csakhogy mielőtt tovább kutathatunk 
volna a délfeló mutató fakorhadványok után 
a felettük lévő mintegy 40 köbméternyi pad­
kát előbb eltávolítani kellett.

Mikor a II-d?k napon április 24 én ezzel 
is készen voltunk » tavaszi nupfeljötte irá­
nyában ásott 2.20 nó'er hossza, 1.20 méter 
széles sir táru t i ünk, amely már az ős 
teh vény alá, a »«r a agyagos rétegbe volt 
lesülyeiztve. A sir befedésére használt fűré­

szelt vagy hasított deszkák korhad ványait 
azonban csak félig, napfeljötte felől bontot­
ták a sirüreget. Másik végen semmi nyomok 
nem volt. Ebből mindjárt sajnosán követ­
keztethettünk arra, hogy a sok száz eszten­
dős sirt ugyancsak sok száz esztendővel eze­
lőtt, amikor még a deszkákat nem emésztette 
meg a múlandóság, e halom rendeltetését 
ismerők kirabolták. Csakugyan bármennyire 
gondosan, a magunk kezével kapartuk is ki 
a sirnregbe nyomult fekete földet, szüretkor 
megszedett szőlőveszőhöz hasonló csupasz 
csontváznál egyebet nem találtunk a sírban. 
Termetes csontvázat, amelynek koponyája, 
csakhogy a hossznégyszögü sir tengelyétől 
eltérő irányban, a délnyugoti sarokban fe­
küdt. Lábai keletre valának kinyújtóztatva. 
Csak egy gomb, egy öv csat, szijvég, ezüst 
lemezecske vagy gyöngyszem nem ma­
radt körülötte. Már pedig f.z ős haj- 
dtsnban is nem közönséges halandónak 
emeltek ekkora sirhalmot. A koponya fek­
vése is igazolja, hogy kirabolt sir előtt ál­
lunk. Mindazonáltal e sir kifosztott állapo­
tában is megjutalmazta munkáinkat, fárad­
ságunkat és költségünké! azzal, az ered­
ménynyel, amelyet belőle tudományos 
szempontból levonhatunk, hogy tudniillik a 
Basahalma s talán az említett halom lán- 
latba eső többi halom is, nem őrhalomnak 
készült, hanem a népvándorlás hullámzása 
közben halálukat itt talált törzsfők s ezak 
családtagjai nyugovó helyeit jelöli. Kettőnek 
háromnak megásatása bizonyságot fog majd 
tenni e vélemény helyessége mellett. A 
szomszédos Szabolcs vármegyében, Geszto­
rodon (nem messze Debrecentől) Józsa And­
rás ur hat halmot is feláeatott br. Veosey 
József és a nagy archaelogus Römer Flóris 
jelenlétében. Ötben úgyszólván semmit sem 
találtak, bár becses, kormeghatározásra is 
alkalmas sirmellékleteket. Á nagykállói Kor­
hány halom megásatása is, bár többe ke 
rült 400 koronánál, teljesen meddő volt, 
mégsem csüggedt el, hogy ne folytassa a 
HzabnJn.on-inQryaj többi halmok felkutatását. 
Egyébiránt annyit a másutt megásott hal­
mokban talált hasonló sírok után Hampel 
József nymán a Basahalmáról is mondha­
tunk, hogv a benne talált sir a Krisztus 
utáni II—V. századból származhatik s hogy 
a Duna Tisza vidékére kelet felől özönlött 
valamely germán törzs temetkezett ide is.

Legközelebb Elepen Klein Mór ta­
nyáján, ahol őskori temetkező helyet sejtünk, 
folytatjuk az ásatást-

Az ásatást vezető muzeumőr.

— Személyi hírek. György Endre 
volt földművelésügyi miniszter, a londoni 
nagykövetség gazdasági ataiséja ma Deb­
recenbe érkezett. — Dr. Galánffy János ka­
locsai törvényszéki biró, volt debreceni kir. 
ügyész városunkban időzik.

— Esküvő. Liptóialvi István hírlap­
író, a „Debrecen“ fővárosi tudósítója holnap 
délben tartja esküvőjét Bundiálek Margit ur- 
hölgygyel Budapesten a józsefvárosi tem­
plomban.

— A* uj főispán. Hajduvármegye és 
Debrecen város főispánja Weszprémy Zoltán 
megyei főjegyző leit. Wekerle Sándor 
miniszterelnök csütörtökön terjeszti a király 
elé aláírás végett a kinevezést. Weszprémy 
főispánságát úgy a városban, mint a megyé­
ben örömmel és megnyugvással fogadták. 
Az uj tűispán a közigazgatásban töltött el 
csaknem három évtizedet s mindig kiváló 
tisztviselő, közigazgatási tekintély volt, ki 
életét a munkának, a csendes, zajtalan, de 
fáradhatatlan munkának szentelte. Wesz­
prémy Zoltán hsjdumegyei tekintélyes csa­
ládból származik. Atyja, Weszprémy Gáspár 
a Hajdúkerület alkapitánya, majd a megye 
megalakulása után első alispán volt. Wesz­
prémy Zoltán 1855 ben született Hajdú 
böszörményben. Debrecenben diákoskodott a a 
jogot is itt végezte kitűnő sikerrel. Iskoláinak el 
végzése után közigazgatási pályára lépett a rö­
vid idő alatt megy e i alj egy zö lett. 1880-ban Mis- 
kolczy Lajos, Hajduvármegye legelső főis­
pánja titkárául vette maga mellé. 1883 ban 
másod aljegyzője, 1890 ben első aljegyzője
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lett Hajdumegyőnek. Az 1896 ban tartott 
tisztujitása alkalmával főjegyzőnek válasz­
tották. A múlt évben Rásó lemondásával 
alispán helyettes lett, maj d a Domahidy tá­
vozásával a megye ügyeinek vezetése az ő 
vállaira nehezedett. A vármegye élén alkot­
mányos érzülete, törvénytisztelete és a tör­
vényhatóság határozatainak pontos betartása 
vezették és az abszolutizmus nehéz nap 
jaiban is megállta helyét. Weszprémy a 
tekintélyes Csanak családból nősült s fele­
sége ma is élén áll a hazai ipar pártolása 
mellett általa indított mozgalomnak. Úgy 6, 
mint a felesége társadalmi téren vezető sze­
repet visznek Debrecenben. Weszprémy nagy 
közigazgatása tudást, páratlan munkaszere­
tet s férfias egyenességet visz a főispán! 
székbe, hol úgy a vármegye, mint Debrecen 
város őszinte örömmel, szívből üdvözli.

— Elhalasztják a megyegyülést
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
tavaszi közgyűlését május hó első felében 
szokta megtartani. Most azonban ezt a köz­
gyűlést a rendes időben lehetetlen megtar­
tani, mivel a főispánt beiktató közgyűlés 
20.-a körül lesz s az azt követő rendes 
közgyűlés húsz napon belül össze nem hív­
ható, mivel az alispáni, főjegyzői s az 
esetleg megüresedő állásokra hirdetett pá­
lyázat húsz nap után telik le. Weszprémy 
Zoltán ezidőszerint aég alispánbelyeítes fő­
jegyző ma felterjesztést intézétt Andrósay 
Gyula gróf belügyminiszterhez, hogy a ta­
vaszi közgyűlésnek junius első felére való 
eltolását a kényszerítő körülményekre való 
tekintettel engedje meg. A belügyminiszter 
az engedélyt kétségkívül megadja.

— Weszprémy beiktatása. Wesz­
prémy Zoltán kinevezése szombaton vagy 
vasárnap fog megérkezni a városhoz is, a 
megyéhez is. Mindkét törvényhatóság köz­
gyűlésének összehívása iránt azonnal intéz­
kednek, úgy, hogy beiktató közgyűlést még 
a jövő hét végén, de valószínűbb, hogy 21 én 
megtartják. A beiktató közgyűlésen a város­
nál Kovács József polgármester elnököl A 
megyénél sokkal nehezebb lasz az elnöklés. 
A vármegyéknél a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésén a főispán, vagy ennek akadá­
lyoztatása esetén az alispán elnököl. Ha ez 
sem elnökölhet, úgy — törvény szerint — 
vagy a főjegyző, vagy az árvaszéki elnök 
vezeti a közgyűlést. Hajduvármegyének fő­
ispánja nincs, illetve csak a beiktatás után 
lesz, alispánunk nincs, a főjegyzőből főispán 
lett. így tehát a megyénél az installáló köz­
gyűlést Pénzes Sándor árvaszóki elnök ve­
zetné, de 6 jelenleg súlyos beteg Ha tehát 
Pénzes Sándor a beiktatásig jobban nem 
lesz, úgy a beiktató közgyűlésre a belügy­
miniszternek kell elnököt kineveznie. A be­
iktatásra egyébként a városnál is, a me­
gyénél is nagyban készülnek s előre látha­
tólag nagy ünnepségek között iktatják be 
Weszprémyt, az alkotmányos kormány érde­
mes főispánját a hivatalába.

— Főispánbeiktatás Nagykárolyban.
Az uj szatmármegyei főispánt, dr. Falussy 
Árpádot kedden iktatták be nagy ünnepsé­
gek közt hivatalába. Az uj főispánt Debre­
cenből a Györffy, Fráter és Vinnay-családok 
kísérték. A megye határánál, Erkörtvélyesen 
ünnepélyesen fogadta Sepsy főszolgabíró, 
Szaniszlón szinten fogadtatás volt, Nagyká­
rolyban pedig tízezernyi közönség élén Deb­
receni Lajos polgármester üdvözölte. Este 
8 órakor fáklyásmenetet rendeztek tisztele­
tére, mikor is a közönség nevéban dr. Ve- 
ozák Lajos üdvözölte a főispánt. Este 9 óra­
kor ösmerkedési estély volt a Magyar ki­
rályban. Kedden, 8 an délelőtt volt a 
megyeházán a beiktató közgyűlés, llos- 
vay Madár főjegyző elnöklete alatt. 
A főispánért Domatiidy Sándor elnöklete 
alatt 20 tagú küldöttség ment. A közgyűlés 
nevében Ilosvay főjegyző üdvözölte, mire a 
főispán az eskük letette ős igen szép beszéd 
kíséretében elfoglalta az elnöki széket. A 
törvényhatósági bizottság részéről Jékey 
Zsigmond üdvözölte a főispánt, akinek tisz-
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laletéro fái 3 órakor 400 tyritókü lakó na 
volt. Ott voltak: gróf Károlyi István, gróf 
Teleky Géza, a Luby, Domabidy, Kende és 
Kölcsey családok. Az első felköazöntőt a fő 
ispán mondta a királyra, azután llosvay fő­
jegyző a főispánt, Domabidy István a kor­
mányt, dr. Böszörményi Exil a törvény­
hatóságokat, Kölcsey Antal gróf Károlyi 
Istvánt, aki viszont a főispánt és csalódják, 
Veosey Imre debreceni főjegyző a szomszéd 
törvényhatóságot és főispánját köszöntötte fel. 
Holnap, 10-én Száj már-Németi város fogja 
beiktatni Falussy Árpád főispánt. E helyt 
említjük meg, hogy a debreceni küldöttség 
nem vitte magával a hires ötös fogatot.

— Jog és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog és pénzügyi bizottsága ma 
délután 3 órakor tartott ülést Veosey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. A négy hónap óia 
felhalmozódott ügyeket intézték el.

— Negyven éves tanári jubileum. 
Balogh Ferenc, debreceni ref. theol. akad. 
tanár, az ismert egyháztörténetiió, ebben az 
évben tölti el tanári működésének negyve­
nedik évét. Ebből az alkalomból a tiszán­
túli ref. egyházkerület, a kollégium és volt 
tanítványai szép ünnepet rendeznek tisztele­
tére május hó 15-én, délután 5 órakor, a 
kollégium dísztermében. Az ünnepség pro- 
grammja a következő: A főiskolai káotus 
énekel. Degenfeld József gróf egyházkerületi 
főgondnok megnyitója. Biki Károly esperes 
ceazél s az ünnepelt tudósnak átadja tanít­
ványai emléktárgyát. Csiky Lajos theológiai 
dékán beszéde. Papp László főiskolai szénior 
beszéde. Az ünnepelt professzor válasza.
A főiskolai kántus éneke.

— Beoltás a takonykár ellen,
A takonykór terjedésének meggátlására 
minden lehetőt elkövet a hatóság. A 
szükséges óvintézkedéseket megtették. 
Ma délután 4 órakor a Miklós-utca vé­
gén levő csordásháznál az állatorvosok 
47 lovat beoltottak. A beoltott állatokat 
éjjel 12 órától holnap este 6 óráig meg 
figyelik és takonykórgyanusakat elkü­
lönítik.

— Apponyi a debreceni szövetségi 
tornaversenyen. A magyar tomaszövetsóg 
évenkénti ünnepein és versenyein eddig több­
nyire a vallás és közoktatásügyi miniszter 
szokta a védnökséget elvállalni és a verse­
nyen meg is jelent. Az idei debreceni szö­
vetségi versenyeken védnök nem lesz, de 
megjelenésre a szövetség és a debreceni tor 
naegylet felkéri Apponyi Albert minisztert. 
Az egyletet Dobieozki Sándor elnök és Les- 
tván Adorján választmányi tag képviseli. A 
szövetség titkárától érkezett távirati tudósítás 
szerint a meghívó küldöttséget e hó 10 én 
fogadja a úiiuisztür űr, akkor dől el, lesz e 
Debrecennek miniszter vendége május 27-én. 
Egyúttal megemlítjük, hogy a szövetség 56 
egylete közül 24 testedző egylet jön el Deb­
recenbe. Ezekben nincsenek középiskolai ta 
nulók, sőt igen sok a 36 éven felüli ember, 
a ki a csapatban ki fog vonulni. Mint isko­
lák csak a debreceni középiskolák egy-egy 
csapata vesz részt, s ezek egymás között, az 
egyletektől függetlenül versenyeznek három 
számban. A labdaversenyek nevezései lezá 
ródtak s az eredmény az, hogy a rugólabda 
versenvben három első rendű budapesti csa­
pat fog Debrecenben mérkőzni. Csakis most 
lesz alkalma Debrecen város lakosságának 
igazi, szép footballjátékot élvezni. A debre 
ceni egylet néhány évvel ezelőtt próbált jál 
szani, da abbamaradt; az után nem kell a 
játékot megítélni. A füleslabdajátókban nyolc 
csapot áll ki versenyre. Az előmórkőzések 
május 26-án szombaton folynak le, a döntők 
vasárnap délután az ünnepély keretében. Itt 
Eperjes és a budapesti egyetem csapata fog 
erősen harcolni egymással.

— Leesett a fáról. A pajkosság 
áldozata Volcskó Mihály 6 éves csige 
kerti gyerek. A fára mászott, leesett és 
ballábát kitörte. A közkórházban ápolják.

— Hajdumegye jegysöi ós a bel- 
ügyml nies tér. Ma délelőtt Andrássy bel­
ügyminisztertől Hajduv&rmegyóhez leirat ér­
kezett, mely a jegyzők között bizonyára 
nagy örömet kelt. A belügyminiszter ugya­
nis kiutalja a megyebeli jegyzőknek és so- 
gédjegyzők egy löszének a fizetési hozzá­
járulást. A miniszter leirata szerint a jegy­
zők fizetését, ha 1600 koronánál kevesebb, 
% segédjegyzőkót, ha 1000 koronánál keve­
sebb, a miniszter 1600, illetve 1003 koro­
nára az állampénztárból kiegészíti. A mi­
niszter leiratát közük a megyebeli jegyzők­
kel és segédjegyzőkkel, akiknek az állami 
hozzájárulást 8 hónapra visszamenőleg ki­
utalta Andrássy.

— Pünkösdi kirándulás Dobsinára 
és Csorbára A debreceni tornaegyesüleí a 
tavalvi kirándulások siKerén felbuzdulva ez 
idén' pünkösd két napján megint rendez 
egyleti kirándulást a dobsinai jégbarlangba, 
a regényes sztracenui völgybe a sziklakapu­
hoz, a csorbái és ooprádi tóhoz s vállalko­
zóinak részére még a Tengeratomosucsra. 
Indulás Debrecenből ünnep szombatján ju 
nius 2-án este a szerencsi vonattal, érkezés 
Dobsinára vasárnap regiről, onnan kocsin a 
barlanghoz, majd Poprádra s ott megbálás. 
Hétfőn juntos 4 én vasúton fel a csorbai- 
tóhoz, onnan a poprádi- tóhoz (másfél óra) 
a tetszés szerint fel a csúcsra, vagy mind­
járt vissza a csorbái tóhoz. Este 8-kor in­
dulás Csorbáról s Debrecenbe a társaság 
kedden reggel 8 órakor érkezik meg. Úti­
költség, a vasutijegyet, a jégbarlangba be­
lépést, kocsit, éjjeh szállást Poprádon, az­
tán két. reggelit, egy vacsorát, egy ebédet 
beleértve legfeljebb 29 korona lesz. Köze­
lebbi részletek pár nap múlva dr. Iiorvay 
Róbert egyesületi aletnöktől tudhatok meg ;
6 nála jelentkezhetnek is a részt venni 
szándékozó tornaegyeeületi tagok.

_ A képviselőhá* elnöksége. A
pártok véglegesen megállapították a Képvi­
selőházi elnökség megosztását. A Ház el­
nökét a függetlenségi párt jelöli, az egyik 
alelnököt az alkotmány párt, a másikat a nép­
párt jelöli. Elnök Justh Gyula lesz, az al­
kotmánypárt alelnökjelöltje minden való- 
szinüsóg szerint Issekutz Győző, a néppárté 
Rakovezky István lesz.

— Majális. A debreceni nőipariskola 
a szokásos majálisát, mely tombolával lesz 
egybekötve, e hó 23 án tartja meg a nagy­
erdei Vigadóban. A tombola tárgyak az is­
kola növendózei által készített igen csinos 
kézimunkák lesznek. A majális jövedelmé-
)61 tandíjmentesen növendékeket vesznek tel.

— Megbokrosodott lovak Ma dél­
előtt nagy riadalom támadt a Miklós utcán 
Szőlősi József hentes lovai ugyanis meg­
bokrosodtak és a kocsit elragadták, bzeren- 
csére emberben nem esett kár, csak néhány 
fát törtek ki. a megvadult lovakat végre 
is sikerült megfékezni.

— A* ürmösháti posta. Püspökladány 
mellett az ürmösháti puszta lakói postahivatalt kér­
tek. A nagyváradi postaigazgatóság véleményezés 
végett a kérvényt a megye utján a nádudvari fő 
szolgabirói hivatalnak adta ki.

_ Ae iparkamara évi jelentése.
Kétszázoldalas tömör könyvben most adta ki 
a debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara az 1905 évről évi jelentését. A je- 
lentéa két részre oszlik. Első részoen a 
Kamara 1905. évi munkásságáról szamo be. 
E 78 oldalt számláló részben mozgalmas 
képe tárul elő a kamara sok irányú mükö 
dósének. A háztartási vagyoni viszonyok, az 
ipari, kereskedelmi foglalkozás népességének 
nyilvántartási adatai elbocsátása után sorra 
következnek a karaira által adományozott 
ösztöndíjak szakiskolai és egyébb segélyezé­
sek ügyei és a kamara azakvóleményező, ja­
vaslattevő működésének a
lesztós terén közreműködésnek pó’dái. Vígul 
az érdekeltség tájóRozá>ára az iparjogban az 
elmúlt évben ho'ott elvi jelentőségű döntések 
és határozati-*- s irodainak fel- Az elsőrész 
függelékéül C8& "Iva találjuk a kamarának a 
vasúti díjszabási sérelmek tárgyában tett na­
gyobb szabású fölterjesztése valamint az ér­

dekeltség köreiben a kamara küldöttei által
tartani szokott előadások sorából az iparo?-ok 
és >t szooiálizmus viszonyát tárgyszó érdekes 
népszerűsítő előadás A jelentés második ré- 
sze, mely ez évben különösen gazdag értékes 
statisztikai táblázatokban, a kamarai kerület 
1905. évi közgazdasági állapotát Írja le. Az 
általános közgazdasági jellemzés után a mun­
kaviszonyok, sztrájk mozgalmak, a kivándor­
lás beható fejtegetését követi a kereskedelmi 
és az ipar egyes ágai helyzetének ismerte 
tóse. Továbbá a kereskedelmi társulatok, ipar 
testületek működésének, az ipari, kereskedelmi 
szakoktatásnak betegsegélyezési ügyeknek le­
írása. Kü’öct fejezetben foglal helyet a köz 
lekedésügy : közutak, vasutak, posta, távíró, 
távbeszélő, úgyszintén a hitelügy, biztosítás­
ügy és a papírkereskedelmi értékű törvény­
hozás, törvénykezés.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb árszimitás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 2a. 9.

x Már csak igen rövid ideig tart a 
végkiárueitáe Mentse újdonságok áru­
házában Piac és Ssent-Anna-utoa sarkán 
as össses árukat bessersési áron alul áru 
sitja el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat. 276—x—8.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő ós ápolószer az összes 
itijuszpedró készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fii 
érért utánvéttel bármentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
íossuth-utoa. 107—x 47.

traw V/IRATOK.

Ki a darabontokkal.
Budapest, május 9. A belügymi­

nisztérium hivatalnokai mozgalmat indí­
tottak abból az alkalomból, hogy Séllyey 
államtitkárt, aki a darabontoknak nagy 
szolgálatokat tett nyugdíjazták. A moz­
galom célja, hogy Buth és Römer, kik 
a darabont kormány alatt hazaflatlan 
munkát végeztek, sőt Römer főjegyzői 
állást is vállalt, szintén távolítsák el a 
belügyminisztériumból. A hivatalnokok 
nem akarnak együ't dolgozni azokkal, 
kik Kristóffynak segítségére voltak al­
kotmányellenes hóhér munkájában.

Rémület a cári palotában.
Pétervár, május 9. A cár környezeti­

ben Szebasztov kormányzó ellen elkövetett 
merénylet miatt óriási a rémület. Az udvar 
nem akarja engedni, hogy Miklós cár maga 
nyissi meg a duma üléseit, mert félnek, hogy 
merényletet követnek el ellene. A duma ülé­
sét Mihály nagyherceg nyitja meg. A cár 
útitervét is megváltoztatták s hogy az utcá­
kon ne kelljen mennie, a Carszkaje-Szélóból 
vasúton megy a Péterhofba, innen jachtján 
megy a téli palotába. Ezen az utón nem 
közelíthetik meg a cárt.
Ab osztrák relohsrath megnyitása.

Béoe, május 8. A király kézirata ma 
jelent meg az osztrák parlament raegoyitá- 
sáról. A reichrát üléseit május 15-én nyitja 
meg a király.

Gautsch kinevezése.
Béos, május 9. Gautsch bárót a 

most felmentett osztrák miniszterelnö­
köt, a király az osztrák főszámvevőszék 
elnökévé nevezte ki.



DEBÄECZEM
Ismét háborog a Vezúv.

Nápoly, május 9. Ma és tegnep a Ve 
zuv ismét báberost. Ma mér oly erős volt a 
bébergása, bőgj a nápolyiak rémületükben 
csapatául menekülnek.

közgazdaság.
Az eső. Gazdakörökből eredő, az or­

szág legkülönfélébb részeiből beérkezett je­
lentések szerint az eső áldásából c á; nagyon 
is elég volna, mert helyenként a vetések 
megdőltek és itt-ott csakugyan mutatkozik 
már a rozsda is. Ennek dacára a vetések 
jelenlegi áhasát nagy átlagban elég kielégi 
tőnek tartják és ha ezután szép meleg idők 
járnak, az esetleges hibák is kipótolhatok 
lesznek.

Budapesti szurómarhavásár. Május 9. 
Felhajtatott 1381 darab élő borjú és 50 darab élő 
bárány. Elsőrendű élő borjukért 100—110 fillérig, 
kivételesen 112—116—120 fillér, középminöségü élő 
borjukért 88-96 fillérig, silány 76-86 fillérig, ki- 
logrammonkint (levonás nélkül). Az irányzat lanyha 
volt, gyengébb minőségűek árai 4- 8 fillérrel kiíog- 
grammonkónt csökkentek.

Kőbányai sertésüzlet. Május 9. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronként 400 kilogra-ncn 
felüli súlyban) 120-122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkmt 320 kgrnmmon felüli súlyban) 126—128 liílé- 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128 130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig te:jedő súlyban) 128—130 fillérig.
111. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki 
logran ig) 121-123 fii.érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 6. nipjan volt készlet 60.703 drb. 1906 
flájus 7. ntpján felhajta.ott 1040 darab. 19)6 

május 7-ik napján e'szállittatott 1060 darai. 
1906 május 8-dik napjára maradt készlet 60.G83 
daiab. A hízott sertés üzletirányzata élénk.

Bécsi sertés vásár. St.- Marx, május 9. 
Felhajtatott 9342 darab sertés és pedig 5033 darab 
/.sir- és 4312 daran hússertés. Árjegyzések ; első­
rendű hízott magyar sertésekért 113—116 fillérig, 
kivételesen 116 fillér, szedett sertésekért 106 — 116 
fillérig élő suh ban, levonás nélkül. Az irányzat csen­
des voít.

Kint néhány utas szállingózott a váró­
teremben. Az asszony áisielett rajta és ki­
érve az utcára, összébb húzta gallérját és 
botorkálva ment előre. Az elhaló zajt csend 
váltja fel. Csak itt ott záródnak be csapódva 
a kapuk -Egy-egy kccsi ballag hazafelé a 
bakon bóbiskoló kocsissal.

, £z a8szouy megáil. Valamit kivesz 
zsebéből. Megcsókolja. Azután zsebkendő 
Jébe temeti arcát egy pillanatra, . . ás megy 
tovább az éjszakába. Egy téren vezet át az 
útja. A havas utak mentén a padok hide 
gen csilloglak az előbukkanó hold fényében 
A bokrok fehéren meregették ágaikat. Az 
asszonya elhaladt mellettük és gondolataival 
tépődött :

— Islerem sóhajtotta, ha itt tölteném 
az éjjelt egy pádon, úgy sem vár otthon 
senki.

Vastag köd homályositotta el a szem- 
határt és fátyoíaba burkolta a házakat. Az 
asszony a (érről kiérve, meglassította lép- 
íeit, n.ajd megállt egy kapu előtt. Csenge­
tett. Nagyfokára kinyílt a kapu segy álmos 
asszony állt ott, kezében lámpással, mely 
gyéren világította meg a szánalmas bejára­
tot. Nesztelenül surrant be és sietett fel a 
lépcsőn. A konyhába lépve megállt. Nem

b.enjx'm a szobába : félt> hogy valami 
történik. Alit nagyranyitott szemekkel, le 
csüngő karokkal sokáig.
- , ,yé«ra rászánta magát. Felvette a még 
égő lámpát és belépett. Majd türelmetlenül 
vetkőzni kezdett, mindent halomra dobálva.

J906 május 10
Roncee-no déltirolban » Valsug-ana va- 
. ° U ®ut mellett. 1 és fél órára
Inenttől 435 méter a teng ír színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye! használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekény-ég női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógyírban k»phitó, — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Baine“ és Parkazáloda
250 szobával ésSalonnal, minden modem berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal nagy 
parkkal, fürdöévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal ős kérdozősködósro szívesen szolgál a 
77—6—4 Rürdőigfazgratóság

Hajdú vár megye Árwaszékétől.

5214.-

Nyúlánk termetű asszony volt, arca 
érdekesen sápadt, szenvedő vonásokkal: Most 
hirtelen mozdulattal hajához k»p. Kibontja, 
b az vastag kigyózástal omlik alá termetén.

jj&egény-IRgarnofe,
Egyedül.*
Irta: Király Gizi.

A perronon álltak. Még két perc és 
in™ a voca*‘ A férfi az asazo iy kezét 
csókolta, az asszony nézte bánatosan. Nagy 
csizmás parasztemberek szálltak be E>y 
asszony a vaggon ajtajából beszélgetett epy 
suhanooaí; nyilván a fia volt. Uj vonat 
érkezik s kiáltják: „beszállni !“ A férfi is 
az asszony szorosabban simulnak egymás 
hoz. Majd felriadnak a kalauz sürgetésére • 
„beszállni, beszállni !“ A fóríi felsiet a má 
sodosztályu kocsi lépcsőjén s a becsapódó 
ajtó mögül nézi as asszonyt. Az pedig ári 
rnig a vonat egy éles füttyel elindul' S á 
vonat lomha teste már messze száguld 
uvöltve a vastag éjben, mikor végre magá- 
hoz tér. Felesápja prémgallórját, hosszú 
ruháját idomaihoz csavarja, hogy az ne 
csapkodja az esti légtől és ködtől csaj kos 
urnát és vontatott, bágyadt lépésekkel megy.

Utasok jöttek, mentek. Egy férfi meg­
lökte karjával, majd előre sietett és folyton 
visszatekingetve nézett arába.

Megállt. Várt az asszonyra. Valamit 
mormogott, de nem kapott választ és sietve 
eliramlotl.

Így szereiett látni, suttogja. A hajamba
aa est!vkict e^ött voltunk. 

Hajamnak minden szála mintha róla beszélne 
Mintha őrjöngő szerelmes szavait kiáltanák 
felém. Az ő hangja, az 0 ii/ata kél most 
mmdemelől. Mikor itt ültünk, ké* a kézbe 
s hajtengerera elborította arcát . . . Istenem I 
% °gy sírt 111 énkor öntudatlan mámorban I 
Érzem, mintha marjai ölelnének, vadul, sze­
relmesen, Utolsó szavait hallom egvre : Ne 
hógyj elmenni egyedül ! Jer velem'! jer!“

A szobában hiivös árnyak gomolyog- 
nuk. A felvetett ágy kihivóan domborodott 
a lámpa fényénél. A rózsaszínű paplan h-> 
nyagul odavetve csüng le az ágy széléről s 
bizarr ellentétet képez a hófehér párnákkal 
Cigaretta füst száll a levegőben, kékes 
lá.yolt bontva mindenre. Az asszony im-
mJJl tíSaJí-'Zben, me^löki az asztalt,
meiyen két félig töltött pohár csengve- 
bongva dtódik egymáshoz. Úgy hallja, hogy 
oseng-bong minden nagy zsibongással, 
melybe néha belevegyül a vonat egy egy 
éles füttye és sivitva tör utat magának az 
éjbe. A padló az asszony lézengésétől ropov- 
pattog. a mindenfelé elszórt cigaretta hamu 
lenge ruhájától őrült táncban kavarog. Most 
odalép az ágyhoz. A pártián egy fej nyoma 
s egy kis gyűrődés látszik. Leül ágya azé-
ílri T k?ZfeÍbz6 , lemetvei gondolataival 

követi a vonat futását:
. . . Most megáll. Támolyogva száll ki 

a férfi. A fülke melegétől áthevfilve, kábul- 
tan siet a frissen esett hópelyheken 
De egyszerre szótrántja a testét védő meleg 
bundát; kigombolja kabátját is és ruhától- 
ment, födetlen testét oda tartja a hűvös 
téli éjszakának. Néha süvítő szél zavarja a 
fenséges csendet. A fák meg-megrezdülnek 
leszórva a havat a férfi födetlen fejére. Most 
felszisszenve melléhez kap : mintha valami 
szúrást órozne. Beburkolódzik. Késő A szél 
pedig sivit, jajgat rémesen ...

.A/, ,as8zony valami hirtelen támadt 
zajtól felriad :

Istenem, ketté pattant a tükör! Meg- 
hal valaki ■ . Teremtöm, ne hagyj el 1 ■

A cigarettafüst szürke köddel von be 
mindent s az asszony zokogva borül pár­
náira ... y

. * Mulatóba szerző szeptemberben
címmel megjelenő novellakötetéből.

.Gyónás*

1906. dii, számhoz,

Árverési hirdetmény.
Hajduvármegye árvaszéke közhírré teszi, 

miszerint a néhai özvegy Bartha Mihályné 
hajdubadházi volt lakos hagyatékához tartozó 
és a hajdubadházi 3490 számú telekjegyző- 
könyvben 227 hrszám alatt foglalt házas'elek 
1906. évi juniue hó 7-ik napjának déle­
lőtt 9 órakor Hajduhadház község házinál 
megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek mellett el fog adatni:

1. Az eladásra kijelölt 227 hrszámu 
ingatlan két részletben fog árverés alá ki 
tétetni és pedig előbb a nagyobbik ház a 
hozzátartozó belleiekkel 58CG korona kikiál- 
tási ár mellett, azu án a kisebbik ház a hozzá 
tartozó belleiekkel 1200 korona kikiáltási 
ár mellett.

2. Árverelni kívánók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-liját 580 korona ille őleg 120 
koronát az árverés foganatosításával megbízott 
főseolgabiró kezéhez az árverés megkezdése 
előtt bánatpénzül lefizetni, mely bánatpénz a 
vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

3. Tartozik vévő a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet az' elöl­
járóság kezéhez a leütéstől számított egv, a 
misodtizt a leii és Ől számított. 2 a harmadikat 
a leütéstől számítva 3 hónap a'a t, mindenkor 
a leütéstől számított 8% kamatokkal Hajdu­
hadház község gyámp nzíárába befize'ni.'

4. Vevő a vett birtoknak azonnal birto­
kába lép s a birtoknak haszonélvezete mellett 
a leütéstőn terheket ugyszin én a szarződto 
és átírással járó esryébb köVsegeke1 is viselni 
tartozik, tulajdonjoga azonban csakis teljes 
vételár lefizetose után lesz bekebelezendő.

5 Vevő addis, mig a vételár u olsú 
részletét le nem fiseti, az ingatlanon levő 
épületeket tözkár ellen biztosítani tartozik.

6. Ha a vevő a fentebbi fel tóleknek bármi 
tekintrtben eleget nem tenne az ál: Ja meg­
vett ingatlan birtok a gyámhatóság Tetszése 
szerint vevő kárára és veszélyére toabb 
árverésre kitótethe'ik vagy ennek mellőzésé­
vel vevőn a vételári leszle'ek s ezeknek a 
leütést öl syámitott s a 8% ka] kamatozó ka­
mata (1877. XX. t.-c. 290. §.) a törvény 
rendes utján bevétethetnek.

7. Ha az árverés napjától számított 15 
nap alatt az árvaszékhez intézett beadvány­
ban valaki részéről a megállapított bánatpénz 
mo/me8toriónt árverésen elért vételár 
10 /o-ának letétele mellett a vevő Ígéretét, 
ennek legalább (1|10) részével meghaladó 
ajánlat tétetik az árvaszéknek jogáb m áll, 
az előbbi árverést hatálytalannak nyilvánítva 
újabb árverést rendelni. Az utoljáidat az 
ajánlattevőre feltétlenül s akkor is kötelező, 
ha az ajánlata folytán elrendel árverésen 
meg nem jelen és ha az övénél magassabb 
igér:.t nem tétetik, az ingatlan általa meg- 
vettuek jelentetik ki.

Kelt Debrecenben, Hajduvármegye Árva- 
székének. 1906. évi május hó 5-ik napján 
tartott ülésében.

Orouz,
h. ernök
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Zephir-, Battszt-,
Vászon-és Szövet

Bírnom
III saját varrótermünkben III
mérték után

6 és 6 frttol
kezdve kéjzitteiünk

BosznajfJ.és Társa
«<j 248-1-17. divatáruháza, |«|
s| Debrecen, Koasuth-n.5s?ám. |5 |
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Biltey Dezső és Radovánovits János
állandó képkiállitás és képvásár

Debrecaen, Piacz-ntcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30 -7

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

A. közelgő lat. As változtatások alkalmára szőnyeg
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük bg.

Futó és nagy szőnyegek.
Linóleumok és viaszos­ at

EB

vásznak, gyönyörű válasz­
tékban. Szövet és csipke­
függönyök. Agy és asz- 
talteri-ok — Paplanok,
matrácc k. Torontáli szö-
nyegek és beszterozebá-
nyal pokróozok jutányos

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól,
108 x—57 3
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Kina-bora vassal.

Srősitősser gyöngélkedők. vérszegények és lábbsdo- 
ték réssére. fctvágygerjesztő, idogerősitő szer

Kiválóan Jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elis.ie C ■ ül tJroaat.

Kapható: I- Seuavuud-näl
Trieszt-Barooía.

t fftptinkku pullt V* lh, •• 2 K. BO llHér
121—10 1 ,, 4 „ 80 ,,

Dörhopp-varrógépeh
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp éöJTársa
Szétküldés! raktár: Béos.Gráz.

3)r. Politzer Sarratóriuma
és vízgyógyinfézefe,

Hí agy váüpad* ^ szilágy i Dezaé-u* 5T* az.
1 ~~ Egész éven át nyitva. ~ ------
Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für- 

firiílég kezelés, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók. 
Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdöbaj Edző eljárások. Iz leli 

és Izei esilznál farró légkezi’éssel kánulatos gyópredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo- 
mzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 
Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

bák,

aw Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásvány vi*, 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A ,, Kossuth kuti“ gyógy bor viz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és’ mész tarialrnánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A ,,Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású Szénsav dús Odra (bacilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
“ 9 .......... ;ők “Gyógyit<f tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöseidőben). Tiszta portái mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, viliamozás, tej és savókua, terainkura. Villám világítás.

Prospektusokkal, fel világítással szives ?n szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye) 
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. 
Kapható Debrecenben: Klem Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—2.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K. Impér

„Bépátl" gyógysavanyúvtit!
Magyarorsmág gienshttblije I!

tee is gyógyhatása páratlan.
öyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mmdennemat 

imratos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag bum 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üregeket visszavesszük: 13 „
V» It. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weis» Andor Csapé n. L

Telefon. 333
lSS-x II.
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AEO HEDETESEI.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

*r

i

Visk* Várhegyi
M— — ITltiriltr ——

(Mármaroa-megye.)
Acél-fürdö.

nDEBRECZEW«
áserkesstősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Garason
lakásom magányát csinos 
széke vagy barna leány 
barátságával óhajtanám 
enyhíteni. „De boldog len­
nék* 6s levelet a kiadó­
hivatal továbbit.

Szép
szobarziczus ismeretségét 
keresi elegáns fess jogász. 
Találkás leveleket, „Min­
den bokor szállást ad“ 
Jeligére kiadóba kérek.

Eladás.
Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó n 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizű írottal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-ißO
Azonnali belépésre
keresek egy jóra való min­
denes cselédet.|Lamprecht 
palota. Píac-u, 42.

Hol vásá öljünk szivarka hü­
velyeket ! Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 8.

Közönséges
isomag posta könyv lói­
kban kapható a kiadóhi- 
italban. Csapó u. 10 az

A verhovinai_ hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A C E L-F (I R O O. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógylorrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Vizk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és féifi- ivarszervek bajainak. *

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

, x ... . Visk-Vér hegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasul i állomása: Busty aháza 
Lgy órányira Visk-Várhe^től. A t fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajérat. Fényes vendéglői hely­
ségben kitűnő keresztény krnyha. Penzió 6-8 korona szem'lyenkmt SWo

k0SJrJ0nj£ar?1 ia S™*0.8*0*™ vaP- Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a furdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskédik Gyönyörű, festői kirándulási helyek. gg edlk"
281—10 -3. Kérjen prospektust!

Hirdetések jutányos iroileívéteieE
DEBRECENI

üyenge a fejlődésnél vs.a
lásnál vissza mcradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ge* túlerőitől ott munkáság, könnyen ingerlő 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagv 
eredményt yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét­
vágy fokozódik, a szellemi óe testi 
erők gyorsan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, ós ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól leire vezetni. 262—x—2.

echaflikaiZantfer-Gyógyintézet
Debrecen. Piec-ntcu. AADebrecen, Piac-utca 59, földszint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.
224-x—10

Gyógytényezők :
Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre 

Elektro massage. Villany ozás (Faradisálás.)
Telefon 389 üirr.r Prospektus.

___ő csász, és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán,
A polgári jótékony célokra szánt ” - -- --

5KZXZ3KL VX" ■—S.B* csász. kir. «S.* * *He.*smei»*»*j| VsS>«>;b,<í<: „
üzen az Osztrák birodalomban egyedül1 törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben. J J

A főnyeremény SOO.OOO koronára rúg.
nyeremények kifizetéséért a csász kir. lottójövedék kezeskedik. - A húzás vhszavonhatlanul 1906. 

jumus .1 en fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 korona.
A sorsjegyeV Hécsbon a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, in. kér., Vordere Zollamtsstrake 7
v4UőüzletAkbena8tb0ttkaDhatók^kbT*tAlf^>°^*k^^Z8d^*t*>en’ poBl*< t4virda' és vasuti hivataloknál
230-6-1 b' , h t ,k' 'Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek

u 6 1 portómentesen küldetnek szét. ‘ 87
AcbAsz. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorgjátéki osztálya).

Áltálé,.,,» “ah «fék pénztár Rész vény társaság.

Működésünket
j f°lyÓ hÓ 10 ikén- csütörtökön ílebrec zenben, Piaoz-ntoza 32. «. ».

E F,0,8la,lk<:zunk a Inmkszerü üzletek minden ágával n. m Vállát loc7Ó„,ini-Í „„ u. Á
I M csönok. - Törlesztéses-záloglevélkölcsöaökház ts lldBrí - Ä8’
I jegyekre,' checksÄ!^

További felvilágosítással készséggel szolgál az

Általános Takarék pénztár
részvénytársaság ügyezetője.

Debrsoen, nyomatott László József könyvnyomdájában.“

285—3—2


